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Зельвенский район расположен в южной части Гродненской области. Площадь района составляет  872 кв. километра, численность населения 14,4 тыс. человек. Число экономически активного населения составляет 6,3 тыс. человек (43,8% от общей численности). Район включает в себя городской поселок Зельва и 125 сельских населенных пункта.

По территории района проходят республиканские автомобильные дороги: Барановичи – Волковыск – Пограничный - Гродно (Р-99), Мосты - Зельва - Ружаны (Р-50), Зельва – Деречин - Медвиновичи (Р-142), Слоним – Мосты- Скидель - граница Литовской Республики (Р-41), железнодорожная дорога. 

Расстояние от Зельвенского района до г. Минска – 200 км, г. Гродно – 90 км, границы Республики Польша – 49 км, Литовской Республики – 130 км.

Основной отраслью экономики района является сельское хозяйство, которое специализируется на мясомолочном животноводстве и растениеводстве, включает в себя 7 сельскохозяйственных организаций и 8 фермерских хозяйств.

На территории района расположено 26 объектов историко-культурного наследия, их них 7 памятников истории, 7 памятников архитектуры, 12 – археологии.  Сынковчский храм-крепость оборонного типа во имя св. Архангела Михаила внесен в список архитектурных памятников мирового значения Юнеско, храм – одно из самых посещаемых святых мест в мире.

На территории района расположен государственный биологический заказник республиканского значения «Медухово», охотничий заказник областного значения «Старосельский».

Современная Зельвенщина  - это живописная местность в экологически чистом районе Беларуси, расположена на гористой местности с сосновыми и смешанными лесами, озерами, реками, с созданной инфраструктурой, необходимой для полноценного активного отдыха и плодотворной работы в любое время года.

Инвестиционная привлекательность района
Наиболее перспективными направлениями прихода инвестора в район являются сфера отдыха и агроэкотуризма. 

Для привлечения в район инвесторов и обеспечения дальнейшего развития региона имеются  следующие возможности:

благоприятное территориальное расположение района для ведения предпринимательской деятельности;

возможность  предоставления земельных участков для производства продукции растениеводства, строительства современных  животноводческих комплексов различной специализации; 

наличие 3-х свободных производственных баз с расположенными на них объектами недвижимости, в том числе две из них имеют железнодорожную ветку;

наличие земельных участков под создание новых производств, объектов отдыха, услуг и агроэкотуризма; 
сформирован  перечень из 5 участков, предоставляемых инвесторам для строительства объектов, предусмотренных заключёнными инвестиционными договорами;

комплексное использование водохранилища, площадь которого оставляет 1190 га;

развитие придорожного сервиса;

развитие различных форм туризма, в том числе детского.

Приемная председателя Зельвенского районного
исполнительного комитета 
Ольшевского Дениса Александровича

Тел. +375 1564 24135

Отдел экономики  Зельвенского райисполкома

тел. +375 1564 25418, 25903
e-mail: zelva-ekon@tut.by
Отдел по юридической работе, обращениям граждан и 

юридических лиц Зельвенского райисполкома
(Оформление и регистрация юридических лиц)

тел. +375 1564 23490

Отдел землеустройства  Зельвенского райисполкома

(землеотвод, оформление земельных участков)

тел. +375 1564 25084, 24229
Общая информация:

	Площадь района, тыс. км2.


	0,9

	Численность населения, тыс. чел.

	14,4

	Площадь с/х угодий,  тыс. км2.

	0,56

	Площадь лесных угодий,  тыс. км2.

	0,16

	Среднемесячная заработная плата за 2018 год, рублей

	677,3


