КАК ПАРАВИЛЬНО СОБИРАТЬ 

ВТОРИЧНЫЕ МАТЕРИАЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ?
Движение по раздельному сбору вторичных материальных средств активно распространено у нас в районе. В каждом дворе можно увидеть специальный контейнер для бумаги, стекла и пластика – самых перерабатываемых видов отходов. Многие люди хотят помочь природе и начинают собирать мусор раздельно. Однако все усилия могут оказаться напрасны, если предварительно не знать список того, что можно, а что нельзя собирать отдельно. Причем это должен быть именно белорусский список, так как не все из того, что собирают и перерабатывают в других странах, перерабатывают и у нас. И все равно этот список немаленький благодаря просто огромному количеству товаров, изготовленных в 21 веке. Чтобы вам было легче ориентироваться в сборе  отходов, вам предлагаем небольшую инструкцию о том, как правильно раздельно собирать мусор.
Самый распространенный контейнер в наших дворах  (окрашены в серый цвет) – это все еще являются контейнер для смешанного мусора, коммунальных отходов (в общем, для того, что не идет в переработку). 
В эти контейнеры совершенно точно можно выбрасывать: пакеты (от молока, соков и т.д.), клейкую ленту, памперсы, пакетики с собачьими какашками, обои, фотобумагу, одноразовую посуду, стаканчики от йогуртов и сметаны, пакеты от йогуртов, молока и сметаны, пищевую фольгу, деньги, салфетки, пачки от сигарет, липкую ленту для чистки одежды, зеркала, автомобильные стекла, столовую посуду, лотки от мясных продуктов, упаковочные коробки из полистирола от тортов, отходы пластикового профиля для окон, фантики от конфет, пищевые отходы, упаковку для яиц из вспененного или ударопрочного полистирола. Мы понимаем, что одноразовая посуда или стаканчики от йогуртов похожи на мусор, который можно переработать. Но они сделаны из других типов пластмассы и в Беларуси не перерабатываются.
Контейнеры для пластика (окрашены в желтый цвет)
Ничем, кроме надписи, могут не отличаться от контейнеров для бумаги. А могут отличаться – это зависит от того, когда именно соответствующий контейнер поставили в вашем дворе.

Выбрасывать в них можно: ПЭТ-бутылки (желательно без пробок (крышек), пустые и, конечно, лучше всего предварительно по ним потоптаться. Без пробок – потому что пробки сделаны из другого вида пластмассы и не перерабатываются. Топтаться по бутылкам нужно для того, чтобы сэкономить место в мусоровозе: чем меньше объема занимает мусор, тем меньше раз нужно машине съездить от вашего двора до места сортировки. По этой же причине бутылки должны быть пустыми – они будут спрессовываться, а бутылку с замерзшей водой внутри сжать довольно сложно), канистры, полиэтиленовую пленку и пакеты, пластиковую упаковку от шампуней, гелей для душа и др. косметики, бутылки из-под бытовой химии (жидкие стиральные порошки, кондиционеры для белья и т.д.), пластиковые бутылки (не путать со стаканчиками) из-под питьевых йогуртов, молока, кефира и т.д., пищевую пленку, ведра, тазики, ручки без стержней, линейки.

Контейнеры для стекла (окрашены в синий цвет)
В такие контейнеры можно выбрасывать бутылки, банки (лучше чистые и без этикеток). Оконное стекло лучше собирать отдельно, оно тоже идет на переработку, но смешивать с другими видами стекла его не желательно. Если банки разбились – не расстраивайтесь, все равно стекло пойдет на бой, т.е. раньше или позже вашу банку все равно разобьют. 
Энергосберегающие лампочки нельзя выбрасывать ни в один из вышеперечисленных контейнеров, а нужно обязательно сдавать в переработку отдельно. То же самое касается люминесцентных ламп и батареек. 

Контейнеры для бумаги (окрашены в зеленый цвет)
Контейнеры для бумаги представляют собой обычные или сетчатые контейнеры с соответствующей надписью. 

Выбрасывать в них можно: журналы, газеты, раздаточные материалы, бумажные упаковки, картонные коробки (в том числе от мобильных телефонов, компьютеров и т.д., но без изолирующих вкладок, если они не картонные), рекламные листовки из почтовых ящиков, календари, упаковку для яиц из гофрокартона, коробки из бумаги и картона от тортов, не перемазанные кремом (очень грязные коробки нельзя переработать, и их все равно придется выбрасывать).
Захоронение вторичным материальных ресурсов – ЗАПРЕЩЕНО.

Согласно части 2 статьи 16.44 кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях захоронение вторичных материальных ресурсов  влечет наложения штрафа в размере – от пяти до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от пятидесяти до двухсот базовых величин, а на юридическое лицо – от пятидесяти до тысячи базовых величин.
Начальник райинспекции Чигрин Г.П.

