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Государственной инспекцией охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь в период с 01 апреля по 30 мая 2024 года на территории Гродненской области проводится специальное комплексное мероприятие «Нерест» основными задачами которого определены:
усиленный контроль за исполнением гражданами и юридическими лицами требований законодательства в рыболовных угодьях;
выведение из незаконного оборота сетей и других запрещенных орудий рыболовства;
проведение масштабной профилактической работы среди населения в целях предупреждения фактов нарушения законодательства, уделяя особое внимание добровольной сдаче запрещенных орудий рыболовства.
Слонимская межрайонная инспекция напоминает, что граждане, за нарушение правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, правил добычи водных животных, добычу рыбы запрещенными орудиями рыболовства, незаконные изготовление, приобретение, хранение или сбыт орудий добычи рыбы и других водных животных, а так же иные акты законодательства об охране и использовании животного мира, несут административную, уголовную и иную ответственность в соответствии с законодательными актами.
Вместе с этим, согласно административного законодательства, лица, заявившие о добровольной сдаче сетематериалов, рыболовных сетей и иных запрещенных орудий рыболовства, изготовленных из сетематериалов, освобождаются от административной ответственности.
Добровольно сдать сетематериалы, рыболовные сети и иные запрещенные орудия рыболовства, изготовленные из сетематериалов, возможно позвонив по номерам: 8 (033)364 33 36, 8 (01562) 2 56 65.
Конфиденциальность информации о заявителях гарантируется.
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