Весенняя акция по наведению порядка на земле

В связи с установившимися благоприятными погодными условиями, в целях активизации работ по благоустройству территории района Зельвенская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды инициирует проведение в период с 1 марта по 8 мая 2024 года весенней акции по наведению порядка на земле.
В ходе проведения контрольно-аналитических мероприятий по наведению прядка на земле, будет обращено внимание на состояние территорий вдоль железных дорог, полос отвода, придорожных полос, остановочных пунктов вдоль республиканских и местных автомобильных дорог, общедоступных территорий населенных пунктов, сельскохозяйственных предприятий и организаций, государственного лесного фонда, будет обращено внимание на соблюдение схем обращения с коммунальными отходами, состоянием контейнерных площадок, наличие контейнеров для раздельного сбора отходов. Гражданам, предлагается принять непосредственное участие в наведении порядка на своих придомовых территориях.
Вся информация о проведении весенней акции по наведению порядка на земле будет отражаться на сайте Зельвенской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды.
Уважаемые граждане Зельвенская райинспекция убедительно просим принять самое непосредственное участие в проведении акции. А также оперативно сообщать в Зельвенскую райинспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды по тел. 8 033 316-24-96, 8 (01564) 7-09-27, 7-09-79, о всех случаях выявления бесхозяйственности, выявления незаконного размещения бытовых и иных отходов. С целью принятия оперативных мер реагирования.
СДЕЛАЕМ СВОЙ КРАЙ КРАШЕ ВМЕСТЕ !!!
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