СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района за 2-й квартал 2023 года
      Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» во втором квартале 2023 года выборочные проверки не проводились.

      В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в КСУП «Голынка» и филиале «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.
      Во втором квартале в организациях Зельвенского района произошло два несчастных случая.
      С 9 часов 16 мая 2023 года на поле вблизи д.Пасутичи Зельвенского района тракторист-машинист сельскохозяйственного производства КСУП «Бородичи» управлял трактором «Беларус 82.1» рег. знак 0632 ГЖ в сцепке с камнеподборщиком УКП-0,6 собирая крупные камни. Мелкие камни вручную собирали и бросали в бункер камнеподборщика полеводы данного предприятия.  Около 11 часов 15 минут тракторист-машинист, двигаясь по полю, справа от трактора заметил крупный камень, который необходимо было убрать, однако он не попадал в зону действия гребенки камнеподборщика. Остановив трактор, тракторист-машинист, не убедившись в отсутствии работников позади камнеподборщика, не подавая звукового сигнала, начал движение задним ходом и совершил наезд на находившуюся сзади камнеподборщика и поднимавшую в это время камень с земли полевода. В результате данного происшествия полевод получила тяжелую производственную травму.

      В ходе проведения специального расследования установлено, что причиной несчастного случая явилось нарушение трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства требований локального нормативного акта (инструкции) по охране труда. 
    Второй случай также произошел в КСУП «Бородичи». В помещении диспетчерской на территории машинного двора в д.Кривичи Зельвенского района 26.04.2023 в 17 часов 35 минут в присутствии должностных лиц КСУП «Бородичи» и сотрудника милиции при проведении освидетельствования подсобный рабочий КСУП «Бородичи» достал из кармана нож и дважды ударил себя в область сердца. От полученных телесных повреждений, работник скончался на месте происшествия. В настоящее время Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь проводится специальное расследование данного несчастного случая.

     В ходе проведения специального расследования выявлены многочисленные нарушения законодательства об охране труда:

В организации разработана и 18.04.2022 внедрена система управления охраной труда в соответствии с требованиями СТБ ISO 45001-2020 «Системы менеджмента здоровья и безопасности при профессиональной деятельности. Требования и руководство по применению», однако анализ эффективности работы системы менеджмента не проводился. 

      Обучение, стажировка и проверка знаний по вопросам охраны труда рабочих занятых на работах с повышенной опасностью проводится с нарушением действующего законодательства. В программе вводного инструктажа, утвержденной 27.03.2023, имеются ссылки на старый кодекс об административных правонарушениях, в разделе несчастных случаев происшедших в организации вместо случаев КСУП «Бородичи» описаны случаи происшедшие в КСУП «Голынка». Компьютерная программа для проверки знаний по вопросам охраны труда в организации отсутствует, билеты не утверждены председателем комиссии организации. В самих билетах отсутствуют вопросы для профессий рабочих и отдельных видов работ (услуг). В отдельных протоколах проверки знаний по вопросам охраны труда не указаны результаты прохождения проверки, не правильно указаны профессии работников, не указаны номера билетов, по которым проводилась проверка знаний по вопросам охраны труда. В журнале регистрации инструктажей по охране труда строительного участка не указаны названия инструкций по охране труда, по которым проведен инструктаж по охране труда или их номера (название программы первичного инструктажа по охране труда на рабочем месте. 
Разработаны и утверждены должностные инструкции для руководителя и специалистов, с отражением в них обязанностей по охране труда, однако не все специалисты ознакомлены с данными локальными нормативными документами. Ежегодно приказами КСУП «Бородичи» по организации возлагается ответственность среди руководящего состава и специалистов за обеспечение охраны труда работников организации, однако не все должностные лица ознакомлены с приказом. В документах по созданию комиссий по обучению и проверке знаний по вопросам охраны труда, по контролю над эксплуатацией зданий и сооружений, отсутствуют подписи лиц, включенных в данные комиссии.

      В организации разработаны и утверждены 180 инструкций по охране труда, в которых отражены все необходимые требования, однако в отдельных инструкциях отсутствуют подписи разработчиков.

      Периодический контроль за соблюдением законодательства об охране труда осуществляется с нарушением нормативных документов. В организации отсутствуют акты ежеквартального контроля. Специалистами по охране труда в 2022 году требования по устранению выявленных нарушений по охране труда не выдавались, в 2023 году выдано только одно требование.
Средства индивидуальной защиты работникам организации выдаются с нарушением установленных норм и сроков. Так трактористам-машинистам сельскохозяйственного производства специальная обувь последний раз выдавалась в ноябре 2021 года, работникам ремонтно-строительной бригады специальная обувь не выдавалась.

Данные нарушения свидетельствуют о недостаточном внимании вопросам охраны труда со стороны руководителя и должностных лиц КСУП «Бородичи».

     Выявленные в ходе проведения профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда указывают, что должностными лицами предприятий и иных организаций принимаются не все меры по недопущению производственного травматизма. Необходимо на всех уровнях управления усилить контроль за исполнением должностными лицами своих обязанностей в области охраны труда, а работниками за неукоснительным исполнением требований охраны труда, активизировать профилактику производственного травматизма.  

    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун
