«Охрана труда при выполнении работ по гражданско-правовым договорам»
При проведении надзорных мероприятий, а также проведении специальных расследований несчастных случаев, выявляются нарушения законодательства об охране труда при организации работ, выполняемых работающими по гражданско-правовым договорам. Самими характерными нарушениями являются выполнения работ работающими без прохождения необходимого обучения, проверки знаний по вопросам охраны труда, инструктажей по охране труда, не применение необходимых средств индивидуальной защиты. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, предоставляющие работу гражданам по гражданско-правовым договорам, ошибочно полагают, что достаточно составить договор, а ответственность за соблюдением законодательства об охране труда лежит на самом работающем. Это ошибочное мнение. Права и обязанности заказчика и граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым договорам, регламентированы   Указом Президента Республики Беларусь от 06 июля 2005 года №314 «О некоторых мерах по защите прав граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым и трудовым договорам».
 В соответствии с п.1.3 данного Указа, заказчик исходя из вида гражданско-правового договора обязан: 
- предоставлять при необходимости места для выполнения работ, соответствующие требованиям по охране труда;
- требовать документы, подтверждающие прохождение гражданами, выполняющими работу по гражданско-правовым договорам, обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам безопасных условий выполнения работ, медицинского осмотра, если это необходимо для выполнения соответствующих видов работ, либо осуществлять инструктаж и проверку знаний по вопросам безопасных условий выполнения работ;
- не допускать (отстранять) к выполнению работ, оказанию услуг в соответствующий день граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым договорам в местах, предоставленных заказчиком, появившихся на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работы.
В свою очередь, граждане, выполняющие работу по гражданско-правовым договорам, с учетом вида гражданско-правового договора в соответствии с п.1.4 данного Указа обязаны:
- соблюдать соответствующие нормативные правовые акты, в том числе технические нормативные правовые акты, являющиеся в соответствии с законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь обязательными для соблюдения, локальные правовые акты, устанавливающие требования к безопасным условиям выполнения работ, безопасной эксплуатации машин, оборудования и других средств производства, а также правила поведения на территории, в производственных, вспомогательных и бытовых помещениях организации;
- представлять документы, подтверждающие прохождение ими обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам безопасных условий выполнения работ, медицинского осмотра, если это необходимо для выполнения соответствующих видов работ, либо проходить в установленном порядке инструктаж и проверку знаний по указанным вопросам и медицинские осмотры.
- использовать средства индивидуальной защиты, но необходимо учитывать, что согласно данного Указа, выдача средств индивидуальной защиты гражданам, выполняющим работу по гражданско-правовым договорам, не входит в обязанности заказчика.
       Таким образом, при выполнении работы по гражданско-правовым договорам должны соблюдаться все требования законодательства об охране труда, как и при выполнении работы по трудовым договорам.
[bookmark: _GoBack]     Необходимо отметить, что не на все виды работ можно заключить гражданско-правовой договор. Поэтому перед заключением договора необходимо сверить вид работы на который заключается договор с Перечнем видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве самостоятельной профессиональной деятельности (приложение 2 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь 28.06.2024 №457 «О видах индивидуальной предпринимательской деятельности»).
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