СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района во 2-м квартале 2025 года

      Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» во втором квартале 2025 года была проведена выборочная проверка в филиале «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский».
     В ходе проведения проверки в филиале «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» были выявлены нарушения законодательства об охране труда. В организации не было организовано проведение периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда: контроль проводится либо формально, либо с нарушением установленных сроков. К эксплуатации было допущено оборудование, не соответствующее требованиям правил охраны труда: в помещении ремонтной мастерской д.Ялуцевичи была допущена к эксплуатации электрическая кран-балка, у которой не работал ограничитель подъема; в помещении ремонтной мастерской д.Кремяница была допущена к эксплуатации электрическая кран-балка, у которой был неисправен предохранительный замок на грузовом крюке. Были установлены нарушения правил охраны труда при хранении баллонов с газами. На допущенных к эксплуатации станке для абразивной обработки металлов в помещении ремонтной мастерской аг.Князево, на сверлильном станке в помещении машинного двора д.Ялуцевичи на пультах управления цвет кнопок не соответствовал требованиям нормативных документов. В д.Кремяница к эксплуатации был допущен кормораздатчик «Хозяин» в сцепке с трактором МТЗ-82, регистрационный знак СВ-4 4857 на карданном валу привода кормораздатчика отсутствовало защитное ограждение карданного вала. На территории МТФ «Лебеди» жижесборник канализационной насосной станции находится в открытом состоянии и не был огражден. Животноводческие фермы «Лебеди», «Подболотье» не были укомплектованы инвентарем для подгона скота (электрошокеры, длинные деревянные палки, ременные кнуты, загонные щиты и т.д.). На момент проверки были укомплектованы только одним 1 электрошокером). Необходимо отметить, что отсутствие на ферме «Задворье» необходимого количества инвентаря (ременного кнута, электропогонялки и др.) для безопасного подгона быков) явилось одной из причин несчастного случая с тяжелым исходом с животноводом данной организации в июле 2023 года.
       В ходе проверки приостановлена эксплуатации трех единиц оборудования, состояние которых не соответствовало требованиям нормативно-правовых актов.   

       По результатам ранее проведенной выборочной проверки в Зельвенском филиале Гроднооблпотребобщества, за допущенные нарушения законодательства об охране труда, 2 должностных лица привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.10.13 КоАП РБ.

     В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в Зельвенском РУП ЖКХ, ГП «Зельвенское ПМС», КСУП «Голынка». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.
        13.05.2025 в г.п.Зельва по адресу ул.17 Сентября, 29 проводились работы по обслуживанию кондиционеров с применением мобильной подъемной рабочей платформы на базе автомобиля «ЗиЛ 131» рег.знак CI 6488, принадлежащей Зельвенскому РУП ЖКХ. До начала работы рабочая зона машины и границы создаваемой ею опасной зоны определены не были. Машинист мобильной подъемной рабочей платформы до начала работ с применением мобильной подъемной рабочей платформы, опасные зоны для ограничения доступа работников в зоны, где возможно их травмирование падающими с высоты материалами, инструментом и другими предметами знаками безопасности и (или) предупредительными надписями не обозначил, допустил к выполнению работ (осуществил подъем) в мобильной подъемной рабочей платформе монтажника кондиционеров ООО «БелПрофКлимат», который не применял предохранительный пояс для защиты от падения с высоты и защитную каску. За допущенные повторно (аналогичные) нарушения машинист мобильной подъемной рабочей платформы привлечен к административной ответственности по ч.3 ст.10.13 КоАП РБ в виде штрафа. Монтажник кондиционеров освобожден от административной ответственности с вынесением предупреждения.
     В мае месяце Новогрудским МРО совместной с прокуратурой Зельвенского района в ходе проведения проверочных мероприятий соблюдения законодательства об охране труда были посещены КСУП «Бородичи» и сельскохозяйственного филиала «Доброселецкий» КУП «Гроднооблдорстрой». По результатам проведенной работы было выявлено 36 нарушений законодательства об охране труда. Это выполнение работ без применения СИЗ, непосредственно обеспечивающих безопасность труда, эксплуатация оборудования (токарные, сверлильные, заточные станки), не соответствующего требованиям правил охраны труда, нарушение правил эксплуатации электромеханического инструмента, эксплуатация неисправной техники (тракторный прицеп), проведение ремонта тракторов без применения противооткатных упоров, использование вместо специальных подставок (козелков) случайных предметов. 
      В ходе проведения анализа соблюдения должностными лицами нанимателя установленного порядка приема на работу, было установлено, что в Зельвенское РУП ЖКХ 10.07.2024 был принят на работу инженер-механик, который согласно должностной инструкции Инженеру-механику №3, утвержденной директором Зельвенского РУП ЖКХ 11.04.2023, осуществлял организационно-распорядительные (руководящие, организующие, направляющие, координирующие и контролирующие) функции, что относится к руководящей должности, без сведений из единого государственного банка о правонарушениях (запрос в органы внутренних дел для получения данных сведений из ЕГБДП не направлялся). За допущенное нарушение специалист по кадрам вышеуказанной организации привлечен к административной ответственности по ч.6 ст.10.12 КоАП РБ.
	     Выявленные в ходе проведении выборочных проверок, профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда допускаемые как самими работниками, так и должностными лицами предприятий, игнорирование и невыполнение требований об устранении установленных в ходе проведения проверок нарушений законодательства о труде и об охране труда руководителями организаций, указывают, что должностные лица предприятий не в полной мере выполняют свои должностные обязанности в части охраны труда, чем создают предпосылки к производственному травматизму. Руководителям и должностным лицам организаций необходимо неукоснительно исполнять свои должностные обязанности в части соблюдения законодательства об охране труда, обеспечить проведение контроля за состоянием охраны труда, активизировать работу по разработке и реализации мер по снижению рисков производственного травматизма и созданию здоровых и безопасных условий труда работников, совершенствованию в организациях механизма стимулирования работников за работу без нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины.
       Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун


