Вопрос: Какие есть гарантии и льготы для семей, воспитывающих детей-инвалидов?

    Ответ:      Право на пособие на детей старше 3 лет  из отдельных категорий семей  имеют  мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) при воспитании ими ребенка (детей) старше 3 лет, если в семье:
-воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет;

-воспитывается ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека;

-отец (отчим) или усыновитель (удочеритель) проходят срочную военную службу, альтернативную службу;

-оба родителя (мать (мачеха), отец (отчим)) в полной семье либо родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) являются инвалидами I или II группы, а также если один из родителей (мать (мачеха) или отец (отчим)) в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством.

 Обязательное условие - чтобы трудоспособный отец в полной семье или родитель в неполной семье работали в Республике Беларусь или были заняты в предшествующем году не менее 6 месяцев, а также работали (были заняты) на момент обращения за пособием. 

          Право на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет имеют мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида, фактически осуществляющие уход за ним, если они: 

-неработающие либо работающие на условиях неполного рабочего времени;

-получающие пенсию либо ежемесячную страховую выплату от «Белгосстраха»;

-являющиеся индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма, и соответствующую деятельность приостановленную в порядке, установленном законодательством;

-находящиеся в отпуске по уходу за ребенком – инвалидом или другими детьми до достижения или возраста 3 лет, или академическом отпуске.
           На оказание малообеспеченным гражданам государственной адресной социальной помощи в виде ежемесячного или единовременного социальных пособий. Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), при условии, что их среднедушевой доход, определяемый в порядке, установленном Советом Министров Республики Беларусь, по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Министерством труда и социальной защиты, за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости). Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1.5 величины критерия нуждаемости.    

          На оказание  материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения и всевозможную гуманитарную, психологическую, юридическую помощь, услуги няни.

          На досрочную пенсию родителям детей – инвалидов в соответствии со статьей 20 Закона Республики Беларусь « О пенсионном обеспечении» Матери, воспитывавшие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет и при стаже работы не менее 20 лет, из них не менее 5 лет страхового стажа. Отцы, воспитывавшие детей-инвалидов (инвалидов с детства) не менее 8 лет в период до их совершеннолетия, имеют право на пенсию по возрасту со снижением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет и при стаже работы не менее 25 лет, из них не менее 5 лет страхового стажа, если мать ребенка-инвалида (инвалида с детства) не использовала приобретенного ею права на пенсию по возрасту  и отказалась от этого права в пользу отца или не использовала права на пенсию по возрасту в связи с ее смертью.

На дополнительный свободный от работы день в месяц. Одному из родителей, в семье которого воспитывается ребенок-инвалид, предоставляется по его желанию дополнительный свободный от работы день в месяц с оплатой в размере среднего дневного заработка за счет средств государственного социального страхования;

Прием документов осуществляется по заявительному принципу.

Вопрос: Являюсь матерью ребенка-инвалида, осуществляю за ним уход. Можно ли назначить пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет бабушке, если я трудоустроюсь на полную ставку.

Ответ: Согласно статьи 18 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях, семьям, воспитывающим детей»  право на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет имеют другие лица, в случае если они:

1. фактически осуществляют уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет;

2. являются не занятыми, то есть:

- не являются работающими по трудовым договорам;

- не проходят военную службу, альтернативную службу, службу в органах внутренних дел, Следственном комитете Республики Беларусь, Государственном комитете судебных экспертиз Республики Беларусь, органах финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям;

- не выполняют работы по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности;

- не являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма;

- не получают профессионально-техническое образование, среднее специальное, высшее или послевузовское образование;

- не проходят подготовку в клинической ординатуре в очной форме;

- не зарегистрированы в органах по труду, занятости и социальной защите в качестве безработных и не проходят профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и не осваивающие содержание образовательной программы обучающих курсов по направлению этих органов;

- не получают пенсию и ежемесячную страховую выплату в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, ежемесячное денежное содержание в соответствии с законодательством о государственной службе.

3. а оба родителя (мать (мачеха), отец (отчим)) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида не имеет права на пособие по уходу за ребенком-инвалидом  в возрасте до 18 лет либо не могут осуществлять уход за ребенком-инвалидом в связи с инвалидностью I группы.

Родители не имеют право на пособие если они являются занятыми на вышеперечисленных условиях в п.2.

При соблюдении вышеперечисленных условий, бабушка будет иметь право обратится за назначением пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

Вопрос. Куда нужно обращаться за назначением пенсии.
Ответ. Статьей 75 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» определен порядок обращения за назначением пенсии. Согласно данному порядку работающие граждане подают заявление о назначении пенсии через работодателя по месту последней работы. Неработающие граждане подают заявление о назначении пенсии сами непосредственно в районное (городское) управление по труду, занятости и социальной защите по месту жительства (регистрации).
Обращение за назначением пенсии может осуществляться в любое время после возникновения права на пенсию без ограничения каким-либо сроком (статья 7 Закона). Обращение за назначением трудовой пенсии по возрасту может осуществляться и до наступления пенсионного возраста, однако, не ранее чем за месяц до возникновения права на эту пенсию. Согласно статье 80 Закона пенсии по возрасту назначаются со дня обращения за пенсией, но не ранее даты приобретения права на пенсию. Днем обращения за пенсией считается день приема заявления о назначении пенсии со всеми необходимыми документами управлением по труду, занятости и социальной защите.
Вопрос: Какой минимальный стаж работы требуется для назначения трудовой пенсии по возрасту?
Ответ: Обязательным условием для возникновения права на трудовую пенсию по возрасту и трудовую пенсию за выслугу лет (статьи 11-13,15,24,47-49-2 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», далее — Закон) является наличие стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов  в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения (далее – страховой стаж) не менее 16 лет при назначении пенсии в 2017 году. Указанный стаж работы ежегодно с 1 января  увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет.

Вопрос: Предусмотрены ли льготы по продолжительности страхового стажа?
Ответ. Для назначения льготных пенсий по возрасту многодетным матерям, родившим  и воспитавшим пять и более детей; матерям военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы, родителям детей-инвалидов (инвалидов с детства); инвалидам с детства; инвалидам войны; лилипутам и карликам (статьи 17-22 Закона) требуется не менее 5 лет работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет фонда.
Для назначения трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца достаточно факта уплаты страховых взносов.

Вопрос.  Включаются ли в страховой стаж, дающий право на трудовую пенсию, периоды учебы, военной службы, ухода за малолетними детьми?
Ответ. В страховой стаж не засчитываются периоды учебы, военной службы, отпуска по уходу за детьми, получения пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшими 80-летнего возраста, периоды получения пособия по безработице, когда обязательные страховые взносы не уплачивались. Однако такие периоды учитываются в трудовой стаж для исчисления размера пенсии. Таким образом, если требуемый страховой стаж имеется и, соответственно, пенсия может быть назначена, то для исчисления размера этой пенсии будут учтены все вышеперечисленные периоды.

Вопрос. За какой период учитывается заработок для исчисления пенсии?
Ответ. При назначении трудовой пенсии в 2023 году пенсия исчисляется из заработка за последние 29 лет подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. При этом в периодах работы, предпринимательской деятельности учитывается фактический заработок (доход), а за периоды иной деятельности (иные периоды), которые включены в стаж (периоды отпуска по уходу за детьми, военной службы, учебы, и др., часть вторая статьи 51 Закона) в качестве фактического заработка в расчет принимается 40 процентов средней заработной платы работников в республике за соответствующие месяцы.

Вопрос: Как быть когда документы о заработной плате за отдельные периоды работы не сохранились вообще и в архивное учреждение не сдавались?
Ответ: Размер заработка за периоды работы до 1 января 2003 г. подтверждается справкой, выдаваемой работодателем. В случае прекращения деятельности работодателя справка выдается его правопреемником, архивом или органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в зависимости от того, где находятся на хранении бухгалтерские документы. За периоды работы после 1 января 2003 г. заработок подтверждается данными индивидуального (персонифицированного) учета.

На практике часто бывают ситуации, когда документы о заработке не сохранены по вине работодателя.  Выход из такой ситуации есть. Для решения данной проблемы работник вправе обратиться в суд с заявлением об установлении факта получения им заработка за конкретный период в определенном размере. Вступившее в законную силу решение суда представляется в органы по труду, занятости и социальной защите для решения пенсионного вопроса. 

Вопрос: Внучка проживала вместе с бабушкой более 6 лет, в июле бабушка умерла, не успела получить пенсию за июль. Какие выплаты могут быть произведены в связи со смертью бабушки?
Ответ: Во-первых, лицам, взявшим на себя организацию похорон умершего пенсионера (за исключением лиц, имеющих право на возмещение расходов на погребение в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве  и профессиональных заболеваний) и не получившим на безвозмездной основе гарантированные услуги по погребению, выплачивается пособие на погребение, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня смерти.

Выплата пособия на погребение пенсионера производится на основании справки о смерти управлением по труду, занятости и социальной защите по месту получения пенсии. При этом выплату пособия на погребение управление осуществляет через операторов почтовой связи, а также другие организации, осуществляющие деятельность по доставке пенсий. Пособия на погребение выплачивается в размере средней заработной платы работников в республике за позапрошлый месяц относительно месяца наступления смерти.

Во-вторых, если пенсионер в месяце смерти не успел получить пенсию, то в соответствии с законодательством, суммы пенсии, причитавшиеся пенсионеру и оставшиеся недополученными в связи с его смертью, выплачиваются в равных долях членам семьи, проживавшим совместно с пенсионером на день его смерти, а также нетрудоспособным иждивенцам независимо от того, проживали ли они совместно с умершим. При отсутствии этих лиц или не предъявлении требований о выплате сумм пенсии в установленный срок соответствующие суммы включаются в состав наследства и наследуются в порядке, установленном гражданским законодательством.

Вопрос об отнесении к членам семьи следует рассматривать исходя из положений Кодекса Республики Беларусь о браке и семье (далее-Кодекс):

согласно статье 59 Кодекса семья – это объединение лиц, связанных между собой моральной и материальной общностью и поддержкой, ведением общего хозяйства, правами и обязанностями, вытекающими из брака, близкого родства, усыновления.

Другие родственники супругов, нетрудоспособные иждивенцы, а в исключительных случаях и иные лица могут быть признаны в судебном порядке членами семьи, если они проживают совместно и ведут общее хозяйство;

согласно статье 60 Кодекса близким родством считаются отношения, вытекающие из кровного родства между родителями и детьми, родными братьями и сестрами, дедом, бабкой и внуками.

Таким образом, внучка имеет право на выплату недополученной её бабушкой пенсии.

Рассмотрим другой вариант: с заявлением о выплате недополученной пенсии в связи со смертью тети обратилась гр-ка С., которая проживала совместно с ней по день смерти.
Основываясь на указанных положениях законодательных актов, другие родственники умершего пенсионера, проживающие с ним совместно на день смерти и не состоящие с ним в близком родстве, могут быть признаны членами семьи в судебном порядке.
Таким образом, в приведенной ситуации оснований для выплаты недополученной пенсии умершей пенсионерки её племяннице, совместно проживавшей с пенсионеркой до ее смерти, не имеется. Право на получение указанной пенсии может быть приобретено в случае признания гр-ки С. членом семьи пенсионерки в судебном порядке.
Вопрос: Получаю пенсию по возрасту, индивидуальный коэффициент 1,32789. Как будет выплачиваться пенсия в случае устройства на работу.
Ответ: Закон Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» предусматривает различные условия выплаты пенсий для работающих и неработающих пенсионеров. В период работы пенсия может выплачиваться в полном размере, с частичным ее ограничением либо не выплачиваться вообще. В полном размере выплачиваются пенсии работающим непосредственно в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства. Право на выплату пенсии в полном размере имеют также те пенсионеры, у которых индивидуальный коэффициент заработка пенсионера не превышает 1,3. Что касается пенсионеров, у которых индивидуальный коэффициент заработка превышает 1,3, то та часть пенсии, которая исчислена с учетом свыше коэффициента 1,3, в период работы либо предпринимательской деятельности не выплачивается.

 Вопрос: В каком размере осуществляется выплата пенсий гражданам, находящимся в домах-интернатах для престарелых и инвалидов на государственном обеспечении?
Ответ: Лицам, находящимся на государственном обеспечении в государственных стационарных учреждениях социального обслуживания, в том числе в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, выплачивается 10 процентов назначенной пенсии, но не менее 20 процентов минимального размера пенсии по возрасту. В случаях, когда размер их пенсии превышает стоимость содержания в учреждениях, выплачивается разница между пенсией и стоимостью содержания, но не менее 10 процентов назначенной пенсии и не менее 20 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

Инвалидам войны и другим участникам войны пенсии выплачиваются в таком же порядке, но не менее 25 процентов назначенной пенсии и не менее 20 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

В случае выбытия пенсионера из государственной стационарной организации социального обслуживания на срок свыше одного месяца (без отчисления из этой организации) пенсия выплачивается в полном размере.

 Вопрос: В каком размере выплачивается пенсия по случаю потери кормильца лицам, обучающимся в УО «Минское суворовское военное училище»?
Ответ: По информации Министерства обороны и суворовского училища все категории суворовцев на период обучения в суворовском училище обеспечиваются за счет средств республиканского бюджета форменной одеждой, питанием, местами для проживания и ежемесячными денежными средствами на личные расходы в порядке и по нормам, определяемым Министерством обороны.

В связи с этим, суворовцам в период обучения пенсию по случаю потери кормильца следует выплачивать в следующем порядке: если учащийся суворовского училища является сиротой или лицом из числа детей-сирот, то выплачивается 50 процентов назначенной пенсии. Другим детям, в том числе детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей, оставшихся без попечения родителей,  выплачивается 25 процентов назначенной пенсии.

За период их нахождения в каникулярном отпуске пенсия по случаю потери кормильца выплачивается в полном размере. Для этого учащимся суворовского училища необходимо представить справку, подтверждающую снятие с государственного обеспечения и период его нахождения в каникулярном отпуске.

Вопрос: Выплату пенсии оформила через отделение почтовой связи по месту жительства. В связи с преклонным возрастом родителей часто отсутствую дома в день выплаты пенсии. Могу ли я получить свою пенсию в отделении связи по месту жительства моих родителей в другой области?
Ответ: Получатели пенсий, выплата которым назначена органами по труду, занятости и социальной защите непосредственно в отделениях почтовой связи, могут получить денежные средства в любом отделении почтовой связи республики независимо от места проживания.

Вопрос: Гражданка Иванова М. не имеет паспорта гражданина Республики Беларусь в связи с отказом от его получения по религиозным мотивам. На каких условиях она может реализовать право на пенсионное обеспечение?
Ответ: Реализация права на государственное пенсионное обеспечение неразрывно связана с личностью гражданина. В связи с этим, в целях подтверждения личности гражданина при обращении за назначением пенсии гражданин должен предъявить документ, удостоверяющий личность.  Документом, удостоверяющим личность гражданина Республики Беларусь, является паспорт гражданина Республики Беларусь.

С 1 марта 2015 года действует постановление Совета Министров Республики Беларусь от 25 февраля 2015 г. № 134 «Об утверждении Положения о порядке подтверждения личности граждан Республики Беларусь, не имеющих документа, удостоверяющего личность, для целей пенсионного обеспечения». Постановлением предусмотрено, что для целей пенсионного обеспечения в органах по труду, занятости и социальной защите личность гражданина Республики Беларусь, не имеющего паспорта, подтверждается заключением о подтверждении личности гражданина, выдаваемым органом внутренних дел по месту последней регистрации по месту жительства этого гражданина.
Для этого гражданин представляет в орган по труду, занятости и социальной защите по месту регистрации по месту жительства либо по месту фактического жительства: заявление о подтверждении личности по установленной форме, свидетельство о рождении, десять одинаковых цветных фотографий, соответствующих его возрасту (40 x 50 мм), другие имеющиеся документы, которые, по мнению гражданина, могут быть использованы для подтверждения его личности.
 На основании представленных документов органом по труду, занятости и социальной защите формируется запрос о подтверждении личности в орган внутренних дел. При рассмотрении запроса орган внутренних дел проводит процедуру идентификации гражданина с изучением совокупности представленных им документов. Запрос рассматривается в течение месяца со дня его получения с вынесением по результатам рассмотрения заключения о подтверждении (не подтверждении) личности гражданина. Заявление о назначении пенсии и необходимые для её назначения документы принимаются органом по труду, занятости и социальной защите не ранее даты поступления заключения о подтверждении личности. Выплата пенсии, назначенной гражданину, личность которого подтверждена соответствующим заключением, осуществляется объектом почтовой связи по месту фактического жительства гражданина на основании поручения на выплату пенсии органа по труду, занятости и социальной защите. При получении пенсии в объекте почтовой связи гражданином должен предъявляться второй экземпляр данного поручения.
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Вопрос. Являюсь пострадавшей от катастрофы на Чернобыльской АЭС (статья 19). Принимала участие в ликвидации последствий аварии на ЧАЭС в 1986 году с 07 июля по 21 июля в зоне отселения: дд. Бабчин, Воротец,  Дроньки Хойникского района, Гомельской области, где проводила работы по отбору проб для радиологического контроля и дозиметрический контроль за качеством дезактивации. Имею ли право на льготный выход на пенсию?
 Ответ: Пенсионное обеспечение граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, осуществляется с учетом условий и норм, предусмотренных Законом Республики Беларусь от 06.01.2009 № 9-З«О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий». Согласно статье 32 Закона пенсии по возрасту участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС назначаются со снижением общеустановленного пенсионного возраста:

— принимавшим участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в пределах 10-километровой зоны в 1986 году или не менее 10 суток в 1987 году, – на 10 лет;

— принимавшим участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 годах в пределах зоны эвакуации (кроме занятых в 10-километровой зоне), при условии наступления инвалидности независимо от ее причины (кроме лиц, инвалидность которых наступила в результате противоправных действий,по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства) – на 5 лет.

10-километровая зона – это территория в пределах 10-километрового радиуса вокруг Чернобыльской АЭС (Украина). Зона эвакуации (отчуждения) – это территория в пределах 30-километрового радиуса вокруг Чернобыльской АЭС. Населенные пункты Бабчин, Дроньки, Воротец относятся к 30-километровой зоне.

На территории Республики Беларусь нет 10-километровой зоны, поэтому воспользоваться правом назначения пенсии со снижением возраста на 5 лет можно только при наличии инвалидности.
Вопрос. В декабре 2014 г. переехал в Беларусь на постоянное жительство из Азербайджана. В ноябре 2015 г. исполнится 60 лет. Будет ли засчитан в стаж период работы в Азербайджанской Республике?
Ответ. 15 июля 2014 г. вступило в силу Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Азербайджанской Республики о сотрудничестве в области пенсионного обеспечения. Соглашение распространяется на граждан Республики Беларусь и граждан Азербайджанской Республики, проживающих на территории Беларуси (постоянно) или Азербайджана (постоянно или временно). По Соглашению назначение (исчисление) и выплата трудовых пенсий осуществляется:

— за периоды стажа работы (страхового стажа) на территориях Республики Беларусь и Азербайджанской Республики после 31 декабря 1991 г. – государством, на территории которого протекала работа. При этом выплата пенсии осуществляется по месту жительства гражданина

— за  периоды стажа работы (страхового стажа) по 31 декабря    1991 г. на территории государств бывшего СССР – государство, на территории которого проживает гражданин в момент обращения за пенсией. При назначении пенсии каждое государство применяет положения национального законодательства. Таким образом, гражданину за периоды работы на территории Азербайджанской Республики после 31 декабря 1991 г. пенсию будет назначать и выплачивать компетентный орган Азербайджана. Соглашение с Азербайджаном.
Вопрос: Как выплачивается пенсия за выслугу лет в период работы?
Ответ: Данный вид пенсии не выплачивается в период работы в должности, дающей право на эту пенсию. Не имеет значения, протекает эта работа на условиях неполного рабочего времени (неполной рабочей недели, неполного рабочего дня) или нет. В случае работы в должности, не дающей право на пенсию за выслугу лет, применяется общий порядок выплаты пенсии в период работы.
