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в филиале «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский»

Рабочий день на МТФ «Деркачи» начинается с 7 часов утра. 15.01.2024 руководство работами на МТФ «Деркачи» осуществляла заместитель заведующей, так как у заведующей был выходной.
По приходу на МТФ работники приступили к выполнению своей ежедневной работы. Потерпевший животновод вместе с другими животноводами выполнял работах по уходу за животными.
С утра была произведена механизированная расчистка территории фермы от снега. В связи с тем, что шел снег, обработка дорожек для движения работников, противогололедными материалами не производилась.
Примерно с 10 часов животноводы по указанию заместителя заведующей и в ее присутствии производили перевеску телят в первом коровнике. В это время потерпевший в третьем коровнике подталкивал корма животным.
После перевески, телят необходимо было перегнать в последний (пятый) коровник и, работники, производившие перевеску телят, выгнали их из коровника на улицу. Телят необходимо было прогнать вдоль всех коровников. По просьбе одного из животноводов потерпевший вышел на улицу для оказания помощи другим работникам в подгоне телят. При выполнении работы по подгону телят потерпевший работник, передвигаясь по территории фермы, на расстоянии 25 метров от здания в условиях снегопада, по ровному, слегка заснеженному грунтовому покрытию территории фермы, проявил невнимательность, не учел погодные условия, поскользнулся и упал. В результате падения получил травму ноги.
В ходе проведения специального расследования было установлено, что при выполнении работ животновод был одет в специальную одежду и обут в исправную специальную обувь с рифленой, противоскользящей подошвой, выданную нанимателем. В обязанности животновода входит выполнение работ по подгону животных. Территория фермы своевременно очищается от снега и содержится в надлежащем состоянии.
Организационных и технических причин данного несчастного случая не установлено. Нарушений, приведших к несчастному случаю, со стороны работодателя и иных должностных лиц в ходе расследования также не установлено.
Причины несчастного случая:
личная неосторожность потерпевшего, выразившаяся в том, что он, находясь в исправной специальной обуви с рифленой, противоскользящей подошвой, передвигаясь в условиях снегопада, по ровной, очищенной от снега, не имеющей повреждений, выбоин, посторонних предметов и соответствующей требованиям безопасности территории МТФ, проявил невнимательность, не учел погодные условия, поскользнулся и упал на землю, получив при этом травму.
Нарушений законодательства о труде и об охране труда, приведших к несчастному случаю, со стороны работодателя и должностных лиц филиала «Князеве» в ходе расследования не установлено.

