СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района за 4-й квартал 2023 года
      Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в четвертом квартале 2023 года выборочные проверки не проводились.

      В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в СПК «Сынковичи» и КСУП «Бородичи». По результатам мониторингов были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.
      В Новогрудский межрайонный отдел 07.12.2023 поступил акт формы НП, утвержденный 29.11.2023 составленный по результатам расследования несчастного случая, происшедшего 31 октября 2023 года с оператором сушильных установок КСУП «Бородичи». При проведении расследования и составлении акта о непроизводственном несчастном случае формы НП были допущены многочисленные нарушения требований нормативных правовых актов. КСУП «Бородичи» было выдано требование об устранении нарушения порядка расследования и оформления несчастного случая, а сам акт был возвращен на доработку. 
     16.11.2023 в Новогрудский межрайонный отдел Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда из филиала «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» поступило сообщение о несчастном случае со смертельным исходом, происшедшем 16.11.2023 года в 02 часа 05 минут со сторожем филиала «Князево». Согласно врачебного свидетельства о смерти (мертворождении) Волковысского МРО ГКСЭ РБ Управление по Гродненской области от 16.11.2023 №258, смерть работника наступила в результате острой недостаточности кровообращения, обусловленной атеросклеротической болезнью сердца.
     На основании поручения Гродненского областного управления ДГИТ филиалом «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» было проведено расследование данного несчастного случая, был составлен и 20.11.2023 утвержден акт формы НП.   
      21.12.2023 в Новогрудский МРО поступила информация Волковысского МРО ГКСЭ РБ Управление по Гродненской области о причинах смерти сторожа филиала «Князево». Согласно данной информации смерть работника наступила в результате общего переохлаждения организма. При проведении судебной медицинской химической экспертизы в крови был обнаружен этанол в концентрации 3,9‰, что согласно п.8.4 Клинического протокола «Диагностика острой интоксикации, вызванной употреблением алкоголя, потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических и одурманивающих веществ», утвержденного постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь 08.11.2022 №109, соответствует тяжелой степени острой интоксикации, вызванной употреблением алкоголя.
     С учетом вновь открывшихся обстоятельств, на основании приказа начальника Гродненского областного управления Новогрудским МРО проводится специальное расследование данного несчастного случая. 

     Необходимо отметить, что это уже третий несчастный случай, который произошел в 2023 году в филиале «Князево».
	     Выявленные в ходе проведения профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда, а также происшедшие несчастные случаи свидетельствуют, что должностными лицами предприятий и иных организаций принимаются не все меры по недопущению производственного травматизма. 

    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун

  

	


