СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Зельвенского района во 2-м квартале 2024 года

      Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.п.Зельва и Зельвенского района в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года №510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» во втором квартале 2024 года была проведена выборочная проверка в КСУП «Бородичи».

    При проведении проверки в КСУП «Бородичи» было выявлено 124 нарушения законодательства об охране труда: 

      К выполнению работ без проведения необходимых инструктажей по охране труда, а также периодической проверки знаний по вопросам охраны труда было допущено 39 работников. 

      В большинстве структурных подразделений КСУП «Бородичи» не осуществлялся периодический контроль за состоянием охраны труда.

     Были установлены факты нарушений при эксплуатации автотракторной техники: на бортах автомобилей-самосвалов не были нанесены надписи: «Не работать без упора под поднятым кузовом!»; На территории МТК «Бородичи» были допущены к эксплуатации: погрузчик «Амкодор 342» рег.знак СА-4 9451, не прошедший государственный технический осмотр с 28.04.2022 года, блокировка запуска двигателя при включенной передаче не работала, внешние световые приборы «Стоп-сигналы» не работали, погрузчик не был укомплектован аптечкой и огнетушителем; Трактор «Беларус 82.1» рег.знак СВ-4 4888 в сцепке с кормораздатчиком «Хозяин», у которого прицепная машина не была соединена с тракторами страховочными тросами; Трактор «Беларус 80» рег.знак СК-4 0373, на котором отсутствовали задние внешние световые приборы (габаритные огни, стоп-сигналы, указатели поворотов).
      Были установлены факты нарушений при проведении ремонта автотракторной техники (проведение ремонта без установки противооткатных упоров, без установки штатных упоров под поднятыми кузовами автомобилей-самосвалов). В помещении ремонтных мастерских к эксплуатации было допущено оборудование, не соответствующее правилам охраны труда: кран-балка с неисправным ограничителем подъема грузозахватного органа; грузозахватные приспособления (чалки), у которых крюки не были оборудованы предохранительными замками; гидравлический пресс в гидросистеме которого использовался манометр не прошедший поверку в установленном порядке; компрессорные агрегаты без защитного ограждения ременной передачи и манометрами не прошедшими поверку в установленные сроки.  

      В деревообрабатывающем цеху были допущены к эксплуатации 8 станков, не соответствующих требованиям безопасности (без защитных ограждений ременных передач и режущих инструментов (пильные диски, ножевые валы).   
     К выполнению работ с применение бензомоторной пилы был допущен полевод, не имеющий соответствующей квалификации и удостоверения на право выполнения работ с бензомоторной пилой, который при проведении работ с бензомоторной пилой не использовал защитные очки и щиток для защиты органов зрения и слуха от вредных и опасных производственных факторов.

    При проведении проверки в отрасли «животноводство» также были установлены многочисленные нарушения угрожающие жизни и здоровью людей:
     На территории МТФ «Модейки» (с тыльной стороны) канализационный колодец диаметром около 4 м не был закрыт (огражден частично), второй колодец диаметром около 1,5 м не был огражден и не был закрыт.
     На территории ТФ «Грицковичи» был открыт (не закрыт щитами) люк канализационного колодца возле въездных ворот, барьерные ограждения высотой не менее 1 м и треноги с предупреждающими знаками «Осторожно! Возможно падение!» отсутствовали, что не исключало падения в колодец людей.
     В помещениях коровников №9, №6, №5, №4, №3 МТК «Бородичи» (старый) проемы для сброса навоза скребковыми транспортерами не были закрыты защитными решетками. В помещениях КНС были открыты, проемы (для откачки жидкой фракции навоза) в перекрытиях были открыты, какие-либо ограждения отсутствовали, что не исключало возможность падения в подземные резервуары людей. Люки подземных сооружений, расположенные на проезжей части возле коровника №9 находились в открытом положении. С подземного канала, ведущего от коровника №3 к зданию КНС и с подземного хранилища жидких органических удобрений, вблизи КНС были сняты плиты перекрытия. Канава и хранилища ограждены не были, что не исключало падения работников. В зданиях КНС возле коровника №3 и коровника №2 отсутствовали двери. Вблизи КНС возле коровника №2 На территории ТФ был открыт (не закрыт щитами) люк канализационного колодца. А также отсутствовала часть перекрытия подземного хранилища жидких органических удобрений. Опасные места ограждены не были, что не исключало падения работников. Барьерные ограждения высотой не менее 1 м и треноги с предупреждающими знаками «Осторожно! Возможно падение!» отсутствовали.

     На территории МТК «Бородичи» (новый) были открыты (не закрыты щитами) люки канализационных колодцев возле доильного блока, барьерные ограждения высотой не менее 1 м и треноги с предупреждающими знаками «Осторожно! Возможно падение!» отсутствовали.

        В помещении вакуумной МТФ «Модейки» были допущены к эксплуатации два вакуумных насоса на которых отсутствовали защитные ограждения приводных муфт. В молочном отделении на электродвигателе насоса, откачивающего молоко из холодильника, отсутствовала клеммная коробка (провода с двигателем были соединены напрямую), питающий провод проложен по постоянно мокрому полу.
     В помещениях КНС МТК «Бородичи» на барабанах тросовых лебедок, предназначенных для подъема насосов, отсутствовали защитные ограждения.
     Отдельные животноводческие фермы не были оборудованы санитарно-бытовыми помещениями (гардеробные, умывальные, туалеты, душевые, комнаты личной гигиены, помещения для приема пищи, обогревания, отдыха, оснащенные необходимыми устройствами и средствами, не организовано питьевое водоснабжение (ферма «Холстово»). Санитарно-бытовые помещения (душевая), а также сантехническое оборудование МТФ «Модейки» требует ремонта.

        В организации установлены факты необеспечения работников средствами индивидуальной защиты (спецодеждой, спецобувью) в соответствии с Типовыми нормами выдачи СИЗ.

      В ходе проверки 39 работников были отстранены от выполнения работ, выданы предложения на приостановку эксплуатации 13 единиц оборудования. По предложению Новогрудского МРО 12 работников были привлечены к дисциплинарной ответственности. Выдано требование на устранение 48 нарушений законодательства об охране труда.
    В целях профилактики нарушений законодательства об охране труда, с согласия руководителей организаций, Новогрудским МРО были проведены мониторинги безопасных условий труда в КСУП «Голынка» и филиале «Князево» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский». По результатам мониторингов в данные организации были направлены рекомендации на устранение выявленных нарушений.
       12.04.2024 в 10 часов на площади г.п.Зельва, работниками Зельвенского РУП ЖКХ проводились работы по валке дерева. Место выполнения работ по валке дерева, для предотвращения доступа в опасную зону людей ограждено не было, соответствующие знаки установлены не были. При выполнении работы по валке дерева с использованием бензомоторной пилы, работник не использовал защитную каску, средства индивидуальной защиты органов зрения и слуха. Мастер, который осуществлял руководство данными работами, находившийся в непосредственной близости от места выполнения работ не применял защитную каску.

     17.04.2024 в 10 часов 30 минут возле МТФ «Дорогобушко» Зельвенского района проводились строительно-монтажные работы (текущий ремонт водонапорной башни) с применением мобильной подъемной рабочей платформы на базе автомобиля «ЗиЛ 131» рег.знак CI 6488, принадлежащей Зельвенскому РУП ЖКХ. Машинист мобильной подъемной рабочей платформы, до начала работ с применением мобильной подъемной рабочей платформы, опасные зоны для ограничения доступа работников в зоны, где возможно их травмирование падающими с высоты материалами, инструментом и другими предметами знаками безопасности и (или) предупредительными надписями не обозначил. Работники КСУП «Голынка» при выполнении работ с мобильной подъемной рабочей платформы и сам машинист мобильной подъемной рабочей платформы защитные каски не применяли. Работники при выполнении работ в мобильной подъемной рабочей платформе предохранительные пояса для защиты от падения с высоты не применяли.
     За допущенные нарушения законодательства об охране труда 3 работника Зельвенского РУП ЖКХ были освобождены от административной ответственности с вынесением предупреждений.  По предложению Новогрудского МРО данные работники были привлечены к дисциплинарной ответственности.

     В Гродненское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 24.04.2024 поступило заявление грузчика Зельвенского филиала Гродненского облпотребобщества, в котором он указал, что 03.01.2024 находясь на рабочем месте на территории заготовительной конторы (г.п.Зельва, ул.Вокзальная, 34) получил травму (перелом ноги). При поступлении на излечение в учреждение здравоохранения пострадавший заявил, что травму получил дома, а сейчас осознал происшедшее и просил провести расследование указанного несчастного случая. В ходе проведенных мероприятий было установлено, что данный несчастный случай действительно имел место. Новогрудским МРО было проведено специальное расследование данного несчастного случая. Причиной данного несчастного случая явилась личная неосторожность потерпевшего. За допущенное нарушение Правил расследования несчастного случая на производстве, должностное лицо Зельвенского филиала было привлечено к административной ответственности.
     24.05.2024 произошел несчастный случай при выполнении кровельных работ на строительном объекте «Реконструкция молочно-товарной фермы «Угринь» на 777 дойных коров КСУП «Голынка Зельвенского района». В результате падения с кровли строящегося здания с высоты более 5 метров получил тяжелую производственную травму плотник Волковысского ОАО «СМТ №32». Причинами данного несчастного случая явилось выполнение работ на высоте более 5 метров без использования средств индивидуальной защиты, предотвращающих падение с высоты – предохранительного пояса.  

     01.06.2024 произошел аналогичный несчастный случай. В результате падения с кровли церкви (высоты 11,3 метра) погиб настоятель религиозной общины «Приход храма «Святого великомученика Георгия Победоносца д.Голынка Зельвенского района Гродненской епархии Белорусской Православной церкви». В настоящее время Новогрудским МРО проводится специальное расследование, однако уже сейчас, можно сказать, что причинами несчастного случая явилось нарушение самим погибшим правил охраны труда при проведении строительных работ (не использование средств индивидуальной защиты, предохраняющих работника от падения с высоты).  
	     Выявленные в ходе проведения проверок, профилактических мероприятий, нарушения законодательства об охране труда, а также происшедшие несчастные случаи свидетельствуют, что должностными лицами предприятий не в полной мере исполняют свои должностные обязанности в части охраны труда. Работники нарушают требования локальных правовых актов, не боясь какого-либо наказания. В качестве примера можно привести выполнение работ по валке дерева работниками Зельвенского РУП ЖКХ, когда правила охраны труда нарушает и само должностное лицо, и работник, выполняющий работы в присутствии непосредственного руководителя.
    Заместитель начальника 

    Новогрудского межрайонного отдела                                           А.А. Бургун

	


