«О нарушениях законодательства о труде».

В 1-ом квартале 2024 года выборочные проверки организаций Зельвенского района не проводились.

Новогрудским МРО в вышеуказанном периоде рассмотрены 2 письменных обращения граждан: 1 – по вопросам (не предоставлялись: выходные дни, дополнительные свободные от работы дни, так как заявитель является одиноким родителем, воспитывающим несовершеннолетнего ребенка, незаконное лишение надбавок в коммунальным сельскохозяйственным унитарным предприятием «Бородичи» (далее - КСУП «Бородичи»); 2 – по вопросам (несоблюдение: порядка приема на работу, режима рабочего времени и времени отдыха, фактический перевод на другую постоянную работу (сторожем) (внесение отметки в трудовую книжку), восстановление на работе, возмещение: материального ущерба, морального вреда, правильность начисления заработной платы в коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятии «Голынка» (далее - КСУП «Голынка»).

По итогам рассмотрения обращения гражданки (КСУП «Бородичи»), заявителю направлено соответствующее разъяснение по вопросам, содержащимся в обращении. В результате рассмотрения данного обращения, установлено нарушение законодательства о труде: дисциплинарные взыскания в виде лишения полностью и частично стимулирующих выплат на срок до двенадцати месяцев не применены с месяца, следующего за месяцем издания приказов о дисциплинарном взыскании. По результатам рассмотрения информационного письма Новогрудского МРО, КСУП «Бородичи» данные приказы отменены, осуществлен возврат заявителю денежных средств в размере 589,63 рубля.

По итогам рассмотрения обращения гражданки (КСУП «Голынка»), заявителю направлено соответствующее разъяснение по вопросам, содержащимся в обращении. В ходе рассмотрения вышеуказанного обращения, установлено, что нанимателем выходные дни заявителю в октябре 2022 г., мае 2023 г., ноябре 2023 г., декабре 2023 г. не предоставлялись не позднее чем за шесть рабочих дней подряд.

 По факту выявленного нарушения законодательства о труде, в отношении виновного лица КСУП «Голынка» будет рассмотрен вопрос о начале административного процесса по части 6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
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