     «О нарушениях законодательства о труде».

В 4-ом квартале 2023 года выборочные проверки организаций Зельвенского района не проводились, письменных обращений граждан не поступало.

По выявленным ранее в ходе рассмотрения письменных обращений работников коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Бородичи» нарушениям законодательства о труде по факту невыплаты в установленный срок заработной платы за первую половину предыдущего месяца (аванс), причитающегося работникам от нанимателя в отношении виновного лица составлен протокол об административном правонарушении по ч.4 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях; виновное лицо данной организации привлечено к административной ответственности за  несоблюдение установленного режима времени отдыха работников  в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 185 рублей.

Новогрудским МРО по установленному ранее в результате  рассмотрения письменного обращения гражданки в отношении учреждения образования «Государственная гимназия № 1 г.п.Зельва» (далее – Гимназия № 1)  нарушению (не была обеспечена своевременная отправка (передача) государственному учреждению «Зельвенский межотраслевой центр для обеспечения деятельности бюджетных организаций» приказа о предоставлении отпуска  в отношении заявителя, в результате работник допустила нарушение законодательства о труде, причинившее вред заявителю (невыплата в установленный срок среднего заработка за время трудового отпуска), виновное лицо Гимназии № 1 привлечено к административной ответственности в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 74 рубля.

10.01.2024
Главный государственный инспектор

Новогрудского межрайонного отдела

Гродненского областного управления

Департамента государственной 

инспекции труда
 Д.В.Курленко

