Трудоустройство граждан, имеющих дополнительные гарантии занятости в январе-мае 2025 года
	
Государство обеспечивает дополнительные гарантии в области содействия занятости населения следующим гражданам, особо нуждающимся в социальной защите и неспособным на равных условиях конкурировать на рынке труда:

· детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· родителям в многодетных и неполных семьях, а также воспитывающим детей-инвалидов;
· инвалидам;
· лицам, освобожденным от наказания в виде ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа, лишения свободы на определенный срок;
· лицам, прекратившим нахождение в лечебно-трудовых профилакториях;
· лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией и прошедшим медицинскую реабилитацию, в отношении которых разработаны индивидуальные программы социальной реабилитации по форме, установленной Министерством здравоохранения, Министерством труда и социальной защиты, Министерством внутренних дел;
· лицам в возрасте до 21 года, впервые ищущим работу;
· лицам за пять лет до достижения общеустановленного пенсионного возраста;
· ветеранам боевых действий на территории других государств, указанным в пунктах 1–3 части первой статьи 3 Закона Республики Беларусь от 17 апреля 1992 г. № 1594-XII «О ветеранах»;
· лицам, уволенным с военной службы (за исключением уволенных со срочной военной службы), службы в военизированной организации по состоянию здоровья, в связи с необходимостью переезда семьи в другую местность;
· лицам, уволенным со срочной военной службы, альтернативной службы;
· лицам, эвакуированным, отселенным, самостоятельно выехавшим с территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС (из зоны эвакуации (отчуждения), зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения), за исключением прибывших в указанные зоны после 1 января 1990 г.
Предоставление дополнительных гарантий обеспечиваются путем установления нанимателям брони для приема на работу, предоставления услуг по профессиональной ориентации, организации обучения по востребованным на рынке труда профессиям, адаптации инвалидов к трудовой деятельности.

В январе-мае 2025 года в отдел по труду и занятости управления по труду, занятости и социальной защите Зельвенского районного исполнительного комитета обратились и зарегистрированы в качестве безработных 8 граждан, имеющих дополнительные гарантии занятости.

Оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу 4 гражданам, в том числе:
· [bookmark: _GoBack]3 лицам, прекратившим нахождение в лечебно-трудовых профилакториях;
· 1 лицу, освободившемуся из мест лишения свободы.


Мероприятия по оказанию содействия в трудоустройстве безработным, имеющих дополнительные гарантии занятости включены в Государственную программу «Рынок труда и содействие занятости» на 2021 – 2025 годы.





