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ВЫПИСКА
из решения Зельвенского районного исполнительного комитета
от 20 августа 2024 года № 403 «О приписке граждан 2008 года рождения к призывному участку Зельвенского района в 2025 году»

На основании статей 14, 15 Закона Республики Беларусь от 5 ноября 1992 г. № 1914-ХII «О воинской обязанности и воинской службе», Инструкции о порядке  организации и ведения учетно-призывной работы в военных комиссариатах (обособленных подразделениях), утвержденной приказом Министра обороны Республики Беларусь от 3 марта 2020 г. № 300, Зельвенский районный исполнительный комитет РЕШИЛ:
Провести приписку граждан мужского пола 2008 года рождения (далее – граждан), проживающих на территории Зельвенского района и городского поселка (далее – г.п.) Зельва, к призывному участку Зельвенского района в период с 3 января по 30 апреля 2025 г. Медицинское освидетельствование провести в учреждении здравоохранения «Зельвенская центральная районная больница» (далее – Зельвенская ЦРБ) по адресу: городской поселок Зельва, переулок Больничный, 5.

Приписку граждан, своевременно не приписанных к призывному участку, осуществлять в течение всего 2025 года.
Утвердить План мероприятий по проведению приписки граждан 2008 года рождения к призывному участку Зельвенского района в 2025 году.

Для проведения приписки граждан к призывному участку Зельвенского района утвердить персональный состав комиссии по приписке:

основной состав:

	Шишко 

Евгений Александрович 
	начальник обособленной группы (Зельвенского района) военного комиссариата Слонимского и Зельвенского районов (далее – обособленная группа), председатель комиссии 

	Эльяшевич

Наталия Николаевна
	ведущий специалист обособленной группы

	Хрипанкова

Мария Сергеевна
	врач-рентгенолог Зельвенской ЦРБ, врач, руководящий работой врачей-специалистов


Для оформления решений комиссии по приписке назначить секретаря комиссии Сазон Эльвиру Евгеньевну, медицинскую сестру Зельвенской ЦРБ.

резервный состав:

	Язневич

Сергей Владимирович 
	заместитель военного комиссара

по территориальной обороне (Зельвенского района) военного комиссариата Слонимского и Зельвенского районов, председатель комиссии

	Проскурская 

Анна Михайловна
	ведущий специалист обособленной группы

	Пташкина 

Светлана Сергеевна
	врач ультразвуковой диагностики Зельвенской ЦРБ, врач, руководящий работой врачей-специалистов


Для оформления решений комиссии по приписке назначить секретаря комиссии Грасевич Оксану Александровну, медицинскую сестру Зельвенской ЦРБ.

Утвердить персональный состав врачей-специалистов и медицинских работников, имеющих среднее специальное медицинское образование, для проведения медицинского освидетельствования граждан при приписке к призывному участку.

Начальнику отдела образования Зельвенского районного исполнительного комитета (далее – райисполком) Жебрак С.А. обязать руководителей учреждений образования:

назначить ответственных для сопровождения граждан, подлежащих приписке к призывному участку, на призывной пункт и в Зельвенской ЦРБ;

освободить от учебы юношей 2008 года рождения на время, необходимое для прохождения комиссии по приписке, и обеспечить их явку в обособленную группу в сопровождении старшего из числа ответственных.

Руководителям учреждений, организаций и сельских исполнительных комитетов, учреждений образования обеспечить вручение повесток под расписку не позднее чем за 2 дня до назначенного срока явки на приписку.

Начальнику отдела внутренних дел райисполкома Святоха В.И.:

представлять по письменным обращениям начальника обособленной группы имеющиеся сведения о месте пребывания граждан, подлежащих приписке к призывному участку Зельвенского района, в случае невыполнения ими установленых законодательством обязанностей, причины которого не установлены, а также по запросам – сведения о гражданах, имеющих судимость, с которыми в инспекции по делам несовершеннолетних проводится индивидуальная профилактическая работа, в отношении которых осуществляется уголовное преследование и судом применены принудительные меры медицинского характера;

при получении обращений на осуществление административного задержания лица, в отношении которого ведется административный процесс, осуществлять его содержание и доставку в обособленную группу в указанный в обращении срок.

Гражданам мужского пола, родившимся с 1 января по 31 декабря 2008 г. включительно, зарегистрированным по месту постоянного жительства на территории Зельвенского района и г.п. Зельва, а также гражданам призывного возраста, обязанным состоять на воинском учете и не приписанным к призывному участку, не получившим персональную повестку о явке на мероприятия по приписке, необходимо до 1 апреля 2025 г. явиться в обособленную группу по адресу: Гродненская область, г.п. Зельва, улица Академика Жебрака, 6, имея при себе документы, удостоверяющие личность.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя райисполкома Лойко С.Н. и начальника обособленной группы майора Шишко Е.А.

Председатель 




Д.А.Ольшевский

