Льготные кредиты и субсидии.
Граждане, состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, могут обратится в управление архитектуры и строительства и жилищно-коммунального хозяйства райисполкома за получением государственной поддержки в виде:
субсидии на уплату части процентов (субсидия на погашение основного долга) по Указу Президента Республики Беларусь от 4 июля 2017 г. № 240 «О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений», 
одноразовой субсидии в соответствии с Положением о предоставлении гражданам Республики Беларусь одноразовых субсидий на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 апреля 2002 г. № 555.
 Так же имеется возможность получения льготного кредита на капитальный ремонт или реконструкцию жилого дома или квартиры по Указу Президента Республики Беларусь от 7 февраля 2006 г. № 75 «О предоставлении гражданам, постоянно проживающим и работающим в населенных пунктах с численностью населения до 20 тыс. человек, льготных кредитов на капитальный ремонт и реконструкцию жилых помещений, строительство инженерных сетей, возведение хозяйственных помещений и построек».
Граждане, желающие газифицировать эксплуатируемый жилой дом, имеют право на получение льготных кредитов на основании Указа Президента Республики Беларусь от 2 июня 2006 г. № 368 «О мерах по регулированию отношений при газификации природным газом эксплуатируемого жилищного фонда граждан».
Для получения более полной информации по льготному кредитованию, а также по вопросам получения льготного кредита по необходимо обращаться в управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства райисполкома (тел. 3 20 54).
