Уведомление о проведении собрания по вопросам планируемых к удалению объектов растительного мира в д. Новоселки, вблизи жилого дома номер 10

В 10:00 25 марта 2024 года в д. Новоселки, вблизи жилого дома номер 10, состоится собрание по вопросу планируемого удаления объектов растительного мира, в рамках рассмотрения Зельвенским районным исполнительным комитетом заявления Каролинского сельского исполнительного комитета о получении разрешения на удаление объектов растительного мира.
Предполагаемые к удалению объекты растительного мира:
[bookmark: _Hlk161649508]поросль кустарников шиповника, дикой малины, поросль вишни, ольхи и орешника, площадью 475 кв. м., расположенные вблизи жилого дома номер 10 в д. Новоселки.
Основание для удаления объектов растительного мира:
удаляемые объекты растительного мира препятствуют содержанию объекта строительства (ограждения земельного участка) в надлежащем техническом, архитектурно-эстетическом состоянии в соответствии с абзацем 3  пункта 2 статьи 65 Закона Республики Беларусь «Об архитектурной и строительной деятельности».
Место расположения и общее количество предполагаемых к удалению объектов растительного мира:
поросль кустарников шиповника, дикой малины, поросль вишни, ольхи и орешника, площадью 475 кв. м., расположенные вблизи земельного участка жилого дома номер 10 в д. Новоселки.
Должность, фамилия, собственное имя, отчество, контактный телефон должностного лица, ответственного за проведение собрания:
главный специалист управления архитектуры, строительства и жилищно-коммунального Зельвенского районного исполнительного комитета Пузенков Сергей Григорьевич, контактный телефон – 
80(1564) 3 20 57.
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