ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗЕЛЬВЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО МИЖЕРИЧСКОМУ  ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 15
(агрогородок Мижеричи, деревни: Александровщина, Горно, Дергили, Забогонье, Задворье, Калиновка, Костевичи, Кресла, Мештовичи, Пузики, Талалайки, Яновщина) 
БОНДАРЕНКО СВЕТЛАНЫ АЛЕКСЕЕВНЫ
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	Бондаренко Светлана Алексеевна, 25 августа 1974 года рождения, директор государственного учреждения образования «Мижеричская базовая школа имени В. Ляха», проживает в г.п. Зельва, член Белорусской партии «Белая Русь».


Уважаемые избиратели! Я благодарна всем, кто поддержал мою кандидатуру для выдвижения кандидатом в депутаты. Мое участие в выборах – не только право, но и долг гражданина. Считаю, что конкретные и реальные дела депутата должны быть направлены на благо жителей нашего района. 
Моя предвыборная программа строится на принципах патриотизма, взаимопомощи и открытости, и самое главное, на любви к родному краю.
Своей задачей вижу решение, в тесном сотрудничестве с вами, избиратели, и органами местной власти волнующих вас насущных вопросов. Я готова использовать свой опыт и знания для блага каждого жителя нашего района:

- оказывать помощь и поддержку в решении проблем связанных с благоустройством улиц и дворовых территорий, с созданием безопасного пространства для детей;

- выступать инициатором новых проектов по патриотическому, нравственному и экологическому воспитанию молодежи; 
- добиваться качественной реализации комплекса мер по поддержке малообеспеченных и многодетных семей, молодёжи, пенсионеров, инвалидов;
- оказывать помощь избирателям в решении социальных и бытовых проблем. 
Своими усилиями я хочу содействовать развитию нашего региона, вносить вклад в общественную жизнь, поддерживать гражданские инициативы. Став депутатом, буду готова услышать предложения и постараюсь вместе с вами, уважаемые избиратели, найти решение волнующих вопросов. Вместе с вами будем строить лучшее будущее для нашего района.
Искренне надеюсь на ваше доверие и поддержку!
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