ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЗЕЛЬВЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ПО ШОССЕЙНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 21
(городской поселок Зельва в границах улиц: Октябрьская (дома №№ 36, 38, 40), Шоссейная (от дома № 10 до конца улицы)
МАТВЕЙЧИК НАТАЛЬИ МИХАЙЛОВНЫ
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	Матвейчик Наталья Михайловна, 22 июня 1987 года рождения, главный специалист сектора культуры Зельвенского районного исполнительного комитета, проживает в г.п. Зельва, беспартийная, выдвинута сбором подписей избирателей.


Уважаемые избиратели!

Прежде всего хочу поблагодарить вас за доверие, которое вы мне оказали, поставив свои подписи в поддержку моей кандидатуры. Я очень дорожу и горжусь вашим доверием!

Если мне будет оказана честь представлять и защищать ваши интересы в районном Совете депутатов, моя депутатская деятельность будет направлена, в первую очередь, на сохранение и возрождение культурного, исторического и духовного наследия, развитие и укрепление материально-технической базы отрасли культуры. 

На совершенствование работы по месту жительства, оказание адресной социальной  поддержки ветеранам войны и труда, пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям.

Активизацию работы  по благоустройству и озеленению дворов, оборудованию детских площадок.

На пропаганду здорового образа жизни населения, направленную против табакокурения, употребления алкоголя и наркотиков.

Создание условий для всестороннего и гармоничного развития детей и молодежи — их учебы, отдыха, формирования высоких нравственных качеств, воспитания в духе патриотизма, организации занятий в кружках и клубах по интересам, принятия  мер стимулирования молодых талантов.

В своей депутатской деятельности я буду строго придерживаться принципов: все, кто нуждается в помощи,  должны её получить.

Дорогие избиратели!

Давайте направим трудолюбие и мудрость, опыт и знания, талант и способности каждого на укрепление суверенитета и экономического потенциала страны, обеспечение мира и согласия в нашем общем доме, имя которому — Беларусь!

Будущее Зельвенщины создадим вместе!
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