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Информация о типичных нарушениях в использовании бюджетных средств

В целях принятия мер профилактического и предупредительного характера по недопущению нарушений при использовании государственных средств, финансовый отдел Зельвенского райисполкома информирует, что в ходе проводимых в 2023 году контрольных мероприятий в государственных органах, использующих государственные средства и материальные ценности, имели место случаи их использования с нарушением бюджетного законодательства.
В нарушение подпункта 17.3 пункта 17 Положения о порядке и условиях оплаты труда работников, осуществляющих обеспечение деятельности и техническое обслуживание государственных органов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.09.2019 № 671-дсп и пункта 4 Указа Президента Республики Беларусь от 31.01.2018 № 34-дсп «Об оплате труда государственных служащих и военнослужащих», председателю, управляющему делами, старшим инспекторам материальная помощь начислялась в размере 0,3 суммы расчетных окладов, а не от 0,3 среднемесячной суммы расчетных окладов.
В нарушение  подпункта 5.5 пункта 5 Положения о порядке и условиях оплаты труда, условиях материального стимулирования, порядка выплаты пособий на оздоровление и материальной помощи работникам при начислении пособия на оздоровление было начислено  пособие за целый календарный год, а не пропорционально отработанному времени.
При предоставлении отпуска в нарушение абзаца 2 части 2 пункта 16 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47, пособие на оздоровление учитывалось в полном размере, а следовало пропорционально месяцам, оставшимся для исчисления среднего заработка по отношению к двенадцатимесячному периоду, что привело к использованию бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства.
Проверкой правильности исчисления среднего заработка, сохраняемого за время трудовых отпусков работников сельисполкома установлено, что поправочный коэффициент в  нарушение подпункта 26.2 пункта 26 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, сохраняемого в случаях, предусмотренных законодательством, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47 рассчитывался не от базовой ставки, а от базового оклада.  


