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Курение
По оценкам специалистов, в нашей стране курит более половины взрослого населения, наблюдается устойчивая тенденция распространения курения среди молодежи. И надо отметить, что количество курильщиков среди детей и молодежи неуклонно растет, что вызывает особое беспокойство. 
Среди причин огненных происшествий «лидирует» неосторожное обращение с огнем в том числи и при курении, так по состоянию на 15.11.2022 на территории Гродненской области произошло 592 пожара, погибли 52 человека, 34 из них стали жертвами неосторожно брошенной сигареты. 
Злополучная цепочка «закурил, выпил, уснул», как правило, имеет трагический финал. Пренебрегая правилами безопасности, многие пренебрегают и собственной жизнью. 
*** 11 ноября слонимским спасателям поступило сообщение о пожаре в жилом доме в д. Гуменики. Мужчина предположил, что внутри может находится человек. Прибывшие к месту вызова спасатели установили, что деревянное строение горит изнутри. Включившись в аппараты на сжатом воздухе, огнеборцы приступили к поиску пострадавших и очага возгорания. На полу коридоре обнаружили погибшим 78-летнего хозяина жилища. Причина случившегося устанавливается. Рассматриваемая версия – неосторожное обращение с огнем при курении.
В большинстве прецедентов, погибшие на пожарах по причине своей или чужой привычки курить в постели, находились в состоянии алкогольного опьянения. 
А вы знаете, на что способен упавший на кровать или пол непотушенный окурок? Примерно через 2 минуты он вызовет огонь, а спустя несколько мгновений – пожар, потушить который своими силами будет невозможно. К сожалению, не все видят в этом весомую причину для отказа от сигарет. Однако если курить или не курить – выбор каждого, то тушить за собой окурки – прямая обязанность всех курильщиков.
Для привлечения внимания к проблеме пожаров и гибели людей из-за неосторожного обращения с огнем при курении спасатели со 8 по 18 ноября проводят пожарно-профилактическую акцию «Не прожигай свою жизнь!». Мероприятия акции направлены на предупреждение пожаров и гибели людей от них по причине неосторожного обращения с огнем при курении.



АПИ
Когда человек спит, он не чувствует запаха дыма. Сообщить об опасности может автономный пожарный извещатель. Этот прибор отреагирует на задымление громким звуковым сигналом. Он прост в эксплуатации – нуждается в регулярной замене элемента питания и очистке от пыли. 
 В текущем году в нашей области благодаря сработке АПИ спасен 1 человек (Дятловский район). В прошлому году в области спасено 8 человек, в республике - 86 человек получили шанс жить, из ни 23 ребенка.
Благодаря извещателям риск возникновения серьезного пожара существенно снижается.

Обеспечение безопасности детей 
В нашей стране ежегодно констатируются факты гибели и травматизма детей. На пожарах в текущем году в Республике погибли 9 детей (в минувшем году - 4). Цифры статистики не могут оставить равнодушным ни одного взрослого человека. 
Детская шалость с огнем часто становится причиной пожаров. Как показывает практика, часто такие пожары происходят из-за отсутствия навыков у детей осторожного обращения с огнем, недостаточным контролем за их поведением со стороны взрослых, а в ряде случаев неумением родителей организовать досуг своих чад. 

*** 13 августа поступило сообщение о пожаре частного гаража по ул. Ромашко в Могилеве. Подразделения МЧС оперативно выехали к месту вызова. Спасатели немедленно приступили к ликвидации возгорания. На полу в дальнем углу гаража бойцы МЧС обнаружили подростка 2007 г.р. без признаков жизни. 15-летний друг погибшего получил ожоги при самостоятельной эвакуации с места пожара. По предварительным данным в гараже произошло воспламенение находившегося в канистре топлива.

*** Днем 4 октября поступило сообщение о пожаре на проспекте газеты «Звезда» в столице. Взволнованный мужчина сообщил, что из окна квартиры, расположенной на пятом этаже идет дым. Подразделения МЧС немедленно направились к месту происшествия. В ходе проведения разведки спасатели на кровати обнаружили 2-х месячного мальчика, которого вынесли из опасной зоны и передали бригаде медиков. Также на полу в кухне были обнаружены без признаков жизни хозяин квартиры и его сын 2017 г.р. Причина и обстоятельства происшествия устанавливается. 
Воспитывая ребенка и прививая ему необходимые навыки безопасного поведения в быту, прежде всего, сами родители должны показывать достойный пример поведения. Ведь основная ответственность за предотвращение повреждений в быту лежит на родителях; рациональная организация ухода за детьми, осторожность, ответственность, самодисциплина должны играть ведущую роль в предупреждении опасных ситуаций. Задача родителей максимально обезопасить своего ребёнка – привить навыки осмотрительности, дисциплинированности и безопасного поведения. 
СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ ОТ МЧС
1. Читайте ребенку!
Сказки, художественную литературу – это основное средство обучения малышей правилам безопасного поведения. Они могут многому научить не только детей, но и родителей. 
Рисуйте с ребенком!
*рисуйте с ребенком различные ситуации и проговаривайте все, что изображаете
3. Играйте с ребенком!
Игра – основной способ обучения детей. Именно играя, ребенок лучше запоминает основные правила. Научите ребенка, как правильно вызывать спасателей:
*набрать 101,112
*сообщить свой адрес
*звать на помощь взрослых
*назвать свое имя, фамилию, телефон
4. Смотрите вместе с ребенком мультфильмы!
Предлагаем посмотреть мультфильмы «Волшебная книга», «Спецотряд 112». 

Лёд
Ежегодно тонкий лед становится причиной различных происшествий. Чаще всего участниками оказываются дети, которые гуляют вблизи замерзших водоемов без присмотра родителей, и рыбаки, выходящие на свой страх и риск на непрочный и коварный лед. 
Избежать неприятностей можно, если соблюдать правила и меры личной безопасности. Человеку достаточно провести 15 минут в холодной воде, чтобы всё могло закончиться очень печально. 
Относительно безопасным называют лед толщиной не менее 7 см. Он зеленого или голубовато-зеленого цвета. Грязный, буро-серый лед обычно уже непрочный. Не стоит проверять прочность льда, прыгая на нём или ударяя ногой. Необходимо правильно экипироваться, отправляясь на зимнюю рыбалку. Возьмите с собой хотя бы минимальный набор спасательных средств: веревку, палку, доску, спасательный жилет, «кошки» для того, чтобы выбраться. 
Если всё же оказались в полынье, старайтесь не уходить под воду с головой. Передвигайтесь к тому краю, откуда идет течение. Постарайтесь налечь грудью на край льда и, закинув ногу, выбраться на лед. Даже если лед обламывается, не оставляйте попыток. Когда основная часть туловища окажется на льду, отползите или откатитесь подальше от полыньи. Медленно и осторожно ползите до безопасного места, возвращайтесь обратно по своим следам. Выбравшись на сушу, снимите и отожмите промокшую одежду. Двигайтесь и делайте силовые упражнения, разведите костер. Вызывайте скорую помощь.
Оказывая помощь провалившемуся под лед человеку, будьте осторожны, чтобы спасать не пришлось двоих. Вооружитесь палкой, шестом, веревкой или доской и осторожно ползите к полынье, равномерно распределяя вес вашего тела по поверхности, толкая спасательное средство перед собой. Приблизившись на максимально возможное безопасное расстояние к полынье, протяните пострадавшему палку, шест или бросьте веревку. Когда начнете вытягивать пострадавшего, попросите его работать ногами – так будет легче вытащить его из полыньи. Отведите спасенного в безопасное место и окажите первую помощь.

