Нормативные документы

Закон Республики Беларусь 4 октября 1994 г. № 3254-XІІ
«Об общественных объединениях»

Закон Республики Беларусь 5 октября 1994 г. № 3266-XІІ
«О политических партиях»

Закон Республики Беларусь 22 апреля 1992 г. № 1605-XІІ
«О профессиональных союзах»

Указ Президента Республики Беларусь от 1 июля 2005 года № 302
«О некоторых мерах по упорядочению деятельности фондов»

Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь от 30 августа 2005 г.    № 48 «Об утверждении нормативных правовых актов по вопросам оформления и рассмотрения документов, связанных с государственной регистрацией политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединений, их союзов (ассоциаций), а также государственной регистрацией и исключением из журнала государственной регистрации, постановкой на учет и снятием с учета их организационных структур»

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 18 февраля 2014 г. № 141 «О порядке учета и прекращения деятельности организационных структур политических партий и общественных объединений»

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 18 февраля 2014 г. № 142 «О внесении изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 5 ноября 2009 г. № 1445»

[bookmark: _GoBack]Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 5 ноября 2009 г. № 1445 «О публикации сообщений о государственной регистрации, изменении названия и ликвидации политических партий, общественных объединений, их союзов (ассоциаций), ликвидации постоянно действующих третейских судов, созданных в качестве некоммерческих организаций, в печатных средствах массовой информации»

Постановление Министерства юстиции Республики Беларусь от 30 октября 2020 г. N 153-1 «Об информации о деятельности общественных объединений, политических партий и фондов»

Закон Республики Беларусь 19 июля 2006 г. № 150-З
«О республиканских государственно-общественных объединениях»
