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К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН
4 февраля 2022 г. состоялось заседание Зельвенского районного исполнительного комитета, на котором образованы участковые комиссии по референдуму, утверждены их количественный и персональный составы, определены места нахождения и номера телефонов.

На территории Зельвенского района образовано 10 участковых комиссий по референдуму:
по Голынковскому участку для голосования № 1 (место нахождения – государственное учреждение образования (далее – ГУО) «Голынковская средняя школа», Зельвенский район, агрогородок Голынка, улица Школьная, 3, телефон 3 19 46); 
по Деречинскому участку для голосования № 2 (место нахождения – отдел ремесел и традиционной культуры государственного учреждения культуры «Зельвенский районный Центр культуры и народного творчества», Зельвенский район, агрогородок Деречин, улица Гастелло, 25, телефон 3 12 59); 

по Бородичскому участку для голосования № 3 (место 
нахождения – отдел по организации культурно-досуговой деятельности жителей агрогородка Бородичи, Зельвенский район, агрогородок Бородичи, улица Школьная, 11Б, телефон 3 11 25); 
по Князевскому участку для голосования № 4 (место 
нахождения – ГУО «Князевская средняя школа», Зельвенский район, агрогородок Князево, улица Школьная, 3, телефон 7 40 27);
по Теглевичскому участку для голосования № 5 (место нахождения – административное здание сельскохозяйственного филиала «Доброселецкий» коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Гроднооблдорстрой», Зельвенский район, агрогородок Теглевичи, улица Школьная, 9, телефон 3 10 35);
по Каролинскому участку для голосования № 6 (место 
нахождения – ГУО «Каролинская средняя школа», Зельвенский район, агрогородок Каролин, переулок Озёрный, 123А, телефон 7 14 60);
по Елковскому участку для голосования № 7 (место 
нахождения – ГУО «Елковская средняя школа», Зельвенский район, агрогородок Елка, улица Ленина, 42, телефон 3 25 56);
по Центральному участку для голосования № 8 (место 
нахождения – государственное учреждение культуры «Зельвенский районный Центр культуры и народного творчества», городской поселок Зельва, улица Советская, 34, телефон 7 11 52);
по Гагаринскому участку для голосования № 9 (место 
нахождения – учреждение образования «Государственная средняя школа № 3 г.п. Зельва», городской поселок Зельва, переулок Булака, 5, телефон 7 46 54);
по Больничному участку для голосования № 10 (закрытый) (место 
нахождения – учреждение здравоохранения «Зельвенская центральная районная больница», городской поселок Зельва, переулок Больничный, 5, телефон 3 17 94). 

Режим работы комиссий: 

с понедельника по пятницу – с 17 до 19 часов, в субботу – с 12 до 14 часов.
